

В диссертационный совет Д 505.001.121
на базе ФГОБУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Малиновского Михаила Дмитриевича
на тему: «Формирование и раскрытие информации в интегрированной
отчетности компаний электроэнергетики»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая
экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика**

Малиновский М.Д. выбрал весьма значимую для науки и практики тему исследования. Актуальность интегрированной отчетности возрастает с каждым годом, причем не только для крупных компаний, но и для среднего бизнеса. Формат такой отчетности подразумевает, прежде всего, представление финансовых и нефинансовых показателей компании в едином документе, где особое внимание уделяется ее стратегическим планам, экологической и социальной ответственности, а также раскрытию факторов в бизнес-модели, влияющих на эффективность деятельности. Электроэнергетика является не только ключевой отраслью экономики страны, но и играет важную социо-экологическую роль. Все это указывает на своевременность проведенного автором исследования.

Работа содержит цель и соответствующие задачи, научную новизну. Область исследования соответствует пунктам 11.3, 11.9 паспорта научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Содержание автореферата, изложенное понятно и последовательно, позволяет сделать вывод о том, что научная новизна диссертации заключается в развитии теоретико-методических положений формирования и раскрытия информации в интегрированной отчетности на примере электроэнергетики. Автор переходит от идентификации факторов, снижающих ценность интегрированных отчетов для стейкхолдеров, обоснованных теоретических предложений по повышению качества представления отчетной информации к реальным практическим рекомендациям, направленным на обеспечение соблюдения принципа

связности, прозрачности и сопоставимости.

Автором проанализированы актуальные проблемы, существующие в практике формирования интегрированной отчетности, требования к ней стейкхолдеров. В результате проведенного исследования автором сделаны рекомендации по повышению информационной ценности интегрированных отчетов для заинтересованных сторон, в частности, разработана методика реализации принципа связности, особенностью которой является возможность количественно оценить степень связности интегрированного отчета на основе разработанного перечня ключевых вопросов для проведения самооценки. Предложенная методика также создает возможность соблюдения организациями примерно одинакового шаблона интегрированного отчета, что необходимо для проведения сравнительного анализа отчитывающихся субъектов.

Таким образом, предложенные решения поставленных М.Д. Малиновским задач, обоснованы и перспективны для последующего их внедрения. Авторская методика конкретизирована, имеет четкость и ясность, и может являться базой для регламентации процесса формирования и раскрытия информации в интегрированной отчетности на базе Концепции развития публичной нефинансовой отчетности, утвержденной Правительством РФ. Практической значимостью обладают разработки автора в части системы показателей для оценки вклада электроэнергетических компаний по продвижению в достижении целей устойчивого развития, а также предложения по визуализации информации.

Замечание, которое следует отметить в отношении рецензируемой работы, состоит в том, что вопросы верификации интегрированного отчета в работе практически не затрагиваются. Однако этот аспект очень важен с точки зрения обеспечения достоверности представленной в интегрированном отчете информации. Возможно, это станет дальнейшим направлением исследования автора.

Вместе с тем, указанное замечание по автореферату, не снижает научной значимости и практической ценности проведенного исследования.

Представленная диссертационная работа удовлетворяет требованиям п.9 Положения «О присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г.

№842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Автор диссертации Малиновский Михаил Дмитриевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Рецензент,

Заведующий кафедрой бухгалтерского учета и аудита ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ, доктор экономических наук (08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика»), профессор

Широбоков
Владимир Григорьевич

«22» декабря 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I» (ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ)

Почтовый адрес: Россия, 394087, Воронеж, ул. Мичурина, 1

Телефон: 8(473) 253-81-68; 253-86-31

E-mail: main@vsau.ru

Официальный сайт: <http://www.vsau.ru/>

[

]



А

[

]